
 
 

  

 

 

ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  

 

ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
 

 

ΠΡΟΣ: Πρόεδρο και Μέλη Συγκλητικής Επιτροπής Έρευνας και Καινοτομίας 

  
ΑΠΟ: Κυριάκο Καλλή, Καθηγητή, Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Η/Υ και 

Πληροφορικής  

 

ΗΜΕΡ.: 10 Ιουνίου 2020 

 

ΘΕΜΑ:          Αίτημα για κάλυψη εξόδων που αφορά εγγραφή ευρεσιτεχνίας σε χώρες-στόχους (συνέχεια) 

 

 

Σε συνέχεια προηγούμενου αιτήματός μου ημερομηνίας 08/05/2020 αναφορικά με το ανωτέρω θέμα, το 

οποίο επισυνάπτεται για εύκολη αναφορά, επιθυμώ να θέσω ενώπιον σας περαιτέρω στοιχεία που 

αφορούν στη σημαντικότητα αλλά και αναγκαιότητα της κάλυψης των εξόδων της πατέντας (PCT 

Application No. PCT/IL2017/050982) από το ΤΕΠΑΚ. Επισημαίνω ότι η πατέντα ανήκει αποκλειστικά στο 

Πανεπιστήμιο, το οποίο είναι ο πελάτης των Νομικών μας Συμβούλων στο Ηνωμένο Βασίλειο και έχει 

υφιστάμενες οικονομικές υποχρεώσεις απέναντι της εταιρείας αυτής για το έτος 2020. Τα σχετικά κόστη 

πρέπει να εξοφληθούν μέσα σε στενά και κρίσιμα χρονικά πλαίσια ώστε να μην δημιουργηθεί μια 

κατάσταση «fatal event» όπου το Πανεπιστήμιο θα απολέσει την πατέντα. Προκειμένου να αποφευχθεί 

αυτό το ενδεχόμενο, θα πρέπει οι Νομικοί μας Σύμβουλοι να προβούν άμεσα στις δέουσες ενέργειες 

(ολοκλήρωση της διαμόρφωσης της πατέντας για τις διεθνείς αγορές), κάτι το οποίο θα γίνει μόνο αν το 

ΤΕΠΑΚ εκπληρώσει τις οικονομικές του υποχρεώσεις. 

  

Σημειώνω ότι είναι εξαιρετικά παρακινδυνευμένο να αναμένει το ΤΕΠΑΚ ότι η σύναψη οποιασδήποτε 

συμφωνίας με εταιρεία για σκοπούς «licensing», απαλλάσσει το ΤΕΠΑΚ από τις οικονομικές του 

υποχρεώσεις, καθότι η πατέντα θα αποτελεί ιδιοκτησία του Πανεπιστημίου και όχι οποιασδήποτε 

εταιρείας. Σε περίπτωση που προκύψει «licensing agreement» με εταιρεία, θα γίνει κατόπιν 

διαπραγμάτευσης, η οποία δυνατό να είναι χρονοβόρα αλλά και να μην έχει θετική εξέλιξη. Το βέβαιο είναι 

ότι εάν και εφόσον το Πανεπιστήμιο συνάψει συμφωνία με εταιρεία/ες, θα προκύψει οικονομικό όφελος 

για το ίδιο. 

 

 



 
 

 

 

 

Δεδομένου του κύρους και της αξίας που προσθέτει μια επιστημονική πατέντα σε ένα Πανεπιστήμιο, πέραν 

από τα οικονομικά οφέλη, παρακαλώ όπως υπό το φως των διευκρινίσεων που σας έχω παραθέσει στο 

παρόν σημείωμα, εξετάσετε το ενδεχόμενο ανάκλησης της προηγούμενης σας απόφασης και εγκρίνετε την 

καταβολή των οφειλών στους Νομικούς Συμβούλους προκειμένου να προχωρήσει απρόσκοπτα η 

προστασία της κατοχυρωμένης επιστημονικής πατέντας στο ΤΕΠΑΚ. 

 

Είμαι στη διάθεση σας, σε περίπτωση που επιθυμείτε να με καλέσετε για οποιεσδήποτε διευκρινίσεις κατά 

τη συζήτηση του θέματος. 

 



 
 

  

 

 

ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  

 

ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
 

 

ΠΡΟΣ: Πρόεδρο και Μέλη Επιτροπής Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας 

  
ΑΠΟ: Κυριάκο Καλλή, Καθηγητή, Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Η/Υ και 

Πληροφορικής  

 

ΗΜΕΡ.: 8 Μαΐου 2020 

 

ΘΕΜΑ:          Αίτημα για κάλυψη εξόδων που αφορά εγγραφή ευρεσιτεχνίας σε χώρες-στόχους 

 

 

Αναφέρομαι στο ανωτέρω θέμα και παρακαλώ όπως εξετάσετε το αίτημά μου για κάλυψη εξόδων ύψους 

€10,000+ΦΠΑ στους εξωτερικούς Νομικούς μας Συμβούλους στο Ηνωμένο Βασίλειο, σε σχέση με την 

εγγραφή και εξασφάλιση της ευρεσιτεχνίας (PCT  Application No. PCT/IL2017/050982) στις χώρες-στόχους 

(national phase), έτσι ώστε να διασφαλιστεί η προστασία της.  

 

Σημειώνω ότι πέραν από την οικονομική συνεισφορά του ΤΕΠΑΚ, έχω συμβάλει οικονομικά στη διαδικασία 

αυτή τόσο το 2019, όσο και το 2020 από το Ταμείο Ερευνητή, το 324, και από το 319, ωστόσο, δεν υπάρχει 

πλέον η δυνατότητα αυτή εφόσον δεν υπάρχει διαθέσιμο πόσο στα ανώτερα ταμεία. 

 

Σε αυτό το στάδιο έχουμε προχωρήσει με τις διαδικασίες προστασίας για τις ακόλουθες κρίσιμες 

χώρες/περιοχές: Ευρωπαϊκή Ένωση, Ηνωμένες Πολιτείες, Κίνα, Καναδά και Ινδία. Επισημαίνω ότι αυτές οι 

χώρες συμπεριλαμβάνονται στις ισχυρότερες αγορές που αφορούν την εμπορική αξία της τεχνολογίας μας.  

 

Παραμένω στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση χρειαστείτε.  

 


